

Отзыв

На автореферат диссертации «Факторы конкурентоспособности малых стран Западной Европы в мировом хозяйстве» на соискание ученой степени кандидата географических наук, специальность 25.00.24 – экономическая, социальная и политическая география, Пилипенко Игоря Валерьевича.

Тема диссертации вызывает огромный научный и просто обывательский интерес. Кажется, что данный вопрос входит в число наиболее насущных, но в тоже время, публикаций, особенно экономико-географического характера, совсем немного.

С исследованиями Пилипенко И.В. по данной теме знакома была и ранее.

Содержание автореферата производит самое благоприятное впечатление. Во-первых, радует глубина проработки теоретических аспектов изучения конкурентоспособности. Рассмотрены все основные теории в этой области, выделены основные научные школы, сформировавшиеся примерно за последние 20 лет. Автореферат включает авторскую таблицу, где названы 36 теорий и концепций, отражающих участие стран в международном разделении труда.

Пилипенко И.В. выделяет группу факторов, определяющих конкурентоспособность малых стран Западной Европы в мировой экономике.

Институциональный подход позволяет проследить пространственное взаимодействие агентов экономической деятельности. Факторами, определяющими конкурентоспособность, по мнению автора, являются: деятельность государства, исследовательские организации, транснациональные корпорации, малые и средние предприятия.

Большой интерес представляет исследование кластеров в малых странах Западной Европы. Это достаточно молодое явление в мировой экономике получило особое распространение в малых странах Западной Европы. Пилипенко И.В. анализирует типы выделяемых кластеров, подходы, критерии выделения. Автор обобщает характерные черты кластеров, некоторые особенности государственной кластерной политики.

Очень подробно в работе проанализированы показатели, подтверждающие высокий уровень конкурентоспособности, а также различие между малыми странами Западной Европы в этом.

В автореферате мы видим и анализ экспортной специализации малых стран, а также степени «открытости» их экономики.

Автореферат включает оригинальные картосхемы, выполненные по расчетам автора, в том числе, и по типам кластеров и их специализации. Исследование Пилипенко И.В., безусловно, имеют прикладное значение; в частности, их результаты будут использованы в занятиях со студентами в брянских ВУЗах.

Считаю, что автореферат диссертации «Факторы конкурентоспособности малых стран Западной Европы в мировом хозяйстве» Пилипенко Игоря Валерьевича, на соискание ученой степени кандидата географических наук, специальность 25.00.24 – экономическая, социальная и политическая география, полностью отвечает предъявляемым требованиям, а автор заслуживает присвоения звания кандидата географических наук.

Кандидат географических наук,
доцент кафедры экономической и
социальной географии
Брянского государственного(педаго-
гического)университета имени
академика И.Г. Петровского

Марий

Миронова Г.Л.



Подпись	<i>Миронова Г.Л.</i>	заявляю
Документовед	<i>Миленка</i>	